
 
 

CONSIGLIO GIUDIZIARIO  
PRESSO LA CORTE DI APPELLO DI TORINO  

 

V E R B A L E   D I   A D U N A N Z A 
 
   Il giorno 6 giugno 2023 alle ore 15,00 in Torino, a seguito di convocazione 

del Presidente della Corte di Appello di Torino, si dà atto che sono presenti i 
seguenti magistrati: 

 
BARELLI INNOCENTI Edoardo      Presidente della Corte di Appello 

SALUZZO Francesco Enrico                Procuratore Generale della Repubblica 

Componenti di diritto  

 
 

GALLINO Elisabetta Teresa                         Giudice del Tribunale di Torino 

FERRERO Luca Leandro        Consigliere della Corte di Appello di Torino 

GIANNONE Alberto                 Presidente di sezione del Tribunale di Asti 

RUFFINO Laura                Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

BARGERO Paolo                                   Giudice del Tribunale di Alessandria 

CASTELLINO Anna                                  Giudice del Tribunale di Torino 

CASPANI Giovanni       Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

PELOSI  Francesco Saverio  Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

MUSSA Antonia                                           Giudice del Tribunale di Torino 

 

gli avvocati  : 

CONFENTE Assunta 

MONTI Piero  

OLIVIERI Emiliana  

 

la professoressa : 

LAVARINI Barbara  
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E’ presente il Presidente Vicario dott. Amato in sostituzione del 
Presidente della Corte d’Appello dott. Barelli Innocenti per le seguenti 

pratiche. 
 
CORTE D’APPELLO DI TORINO – Decreto n. 25/2023 M in data 18/05/2023 

avente ad oggetto: “ Proroga applicazione del dott. Corrado Croci alla Corte 
d’Appello di Torino”. 

La Consigliera MUSSA espone breve relazione e propone, in considerazione 

delle osservazioni pervenute dal Presidente del Tribunale di Alessandria, di 

richiedere integrazione dei dati in ordine ai flussi aggiornati al 31.5.2023 e, 

per quanto concerne l’organico, anche l’indicazione di eventuali esoneri 

concessi ai magistrati dell’Ufficio. 

Il Consigliere MONTI, richiamando le precedenti delibere del CSM sulle 

applicazioni del distretto, propone di rivalutare la situazione complessiva 

anche riprendendo in considerazione la possibilità di attingere dal Tribunale 

di Torino. 

Il Procuratore Generale evidenzia che si tratta di una proroga e non di nuova 

applicazione, pertanto, deve essere valutato il rapporto con l’Ufficio 

attualmente cedente e l’ufficio attualmente ricevente. 

Il Presidente Vicario Amato evidenzia che oggi il problema è valutare se 

sussistano le condizioni per la proroga e fa presente che, dato il rilevante 

divario di scopertura di organico tra il Tribunale di Alessandria e quello 

ampiamente maggiore della Corte, nessun apporto potrebbe arrecare 

l’acquisizione dei flussi aggiornati tenuto conto della prospettiva chiaramente 

largamente a favore della Corte di Appello. 

La Consigliera CASTELLINO evidenzia che, pur essendo in fase di 

valutazione di una richiesta di proroga, in ogni caso trova applicazione l’art. 

101 circolare supplenze, quindi, è necessario corredare la pratica della 

situazione attuale dell’organico e dei carichi di lavoro. Evidenzia anche che 

nelle more sono intervenuti i programmi di gestioni degli uffici pertanto è 

difficile prescindere a priori dall’acquisizione di tali dati per decidere. 

Il Consigliere FERRERO evidenzia che in fase di proroga la valutazione non 

può essere la stessa di quella fatta in sede di nuova applicazione pertanto 

l’acquisizione dei dati non potrebbe spostare la valutazione in 

considerazione, tra l’altro, che entrambe le richieste di proroga hanno il 

consenso del magistrato applicato. Propone pertanto di decidere tenendo 

conto del solo dato dell’organico e delle rispettive scoperture. 

Il Consigliere CASPANI evidenzia che i flussi in realtà sono stati già valutati 

nella delibera del 7.2.2023 quindi in realtà la rivalutazione riguarderebbe 

circa 5 mesi quindi l’unico dato significativo da valutare è quello della 

scopertura di organico. 
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Il Procuratore Generale evidenzia che tuttavia se la situazione dell’organico è 

significativamente mutata è necessario parametrarla ai flussi per valutare 

l’effettivo carico pro capite e la sostenibilità per l’Ufficio cedente della 

perdurante applicazione. 

 

Il Presidente Vicario, condividendo le considerazioni del Consigliere 

FERRERO, evidenzia che la scopertura dell’organico della Corte è talmente 

rilevante che i flussi non potrebbero avere alcuna incidenza. 

Evidenzia poi che anche nelle osservazioni del Presidente del Tribunale di 

Alessandria non sono evidenziate particolari variazioni di flussi o criticità nel 

far fronte ai flussi con l’organico rimanente. Richiama l’attenzione sul fatto 

che si tratti di una mera proroga non di una nuova valutazione della 

situazione. 

Il Presidente Vicario pone ai voti la proposta della Consigliera MUSSA volta a 

richiedere un’integrazione dei dati statistici e dell’organico in relazione ad 

eventuali esoneri allo stato concessi sia del settore civile, che penale relativi 

al Tribunale di Alessandria e alla Corte d’Appello e la proposta del 

Consigliere FERRERO di procedere alla decisione senza ulteriore richiesta di 

integrazione essendo sufficiente il dato dell’organico. 

Il Consiglio Giudiziario a maggioranza di 11 voti favorevoli alla proposta della 

Consigliera Mussa e 4 favorevoli alla proposta del Consigliere Ferrero 

delibera di richiedere al Presidente della Corte d’Appello integrazione in 

ordine all’organico effettivo per il periodo relativo alla proroga della richiesta 

applicazione in relazione sia all’Ufficio della Corte che del Tribunale di 

Alessandria con indicazione anche di eventuali esoneri concessi nonché dei 

dati statistici relativi sia al settore penale che civile aggiornati al 31.5.2023 

entro il 30.6.2023 e riserva all’esito la delibera. 

 

Si astiene e si allontana il Consigliere GIANNONE in quanto co-redattore 
delle osservazioni e facente parte di uno dei due uffici (Sezione penale del 

Tribunale di Asti) direttamente interessati dalla successiva pratica di rinnovo 
di applicazione, 

 
CORTE D’APPELLO DI TORINO – Decreto n. 26/2023 M in data 24/05/2023 
avente ad oggetto: “Proroga applicazione della dott.ssa Beatrice Bonisoli alla 
Corte d’Appello di Torino”. 
Il Consigliere CASPANI in considerazione della delibera adottata per 

l’applicazione del dott. Croci propone di estendere la richiesta di integrazione 

anche alla richiesta di applicazione in oggetto. 

Il Presidente Vicario pone ai voti la proposta del Consigliere CASPANI. 

Il Consiglio Giudiziario a maggioranza di 10 voti favorevoli alla proposta della 

Consigliere CASPANI e 4 contrari delibera di richiedere al Presidente della 
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Corte d’Appello integrazione in ordine all’organico effettivo per il periodo 

relativo alla proroga della richiesta applicazione in relazione sia all’Ufficio 

della Corte che del Tribunale di Asti con indicazione anche di eventuali 

esoneri concessi nonché dei dati statistici relativi sia al settore penale che 

civile aggiornati al 31.5.2023 entro il 30.6.2023 e riserva all’esito la delibera. 

 
 
 

Tabella di composizione della CORTE DI APPELLO DI TORINO durante il 
periodo feriale dell’anno 2023: 

Il Consiglio Giudiziario,  
attesa l’assenza del relatore rinvia la pratica al 13.6.2023. 
 

 
IL SEGRETARIO                                               IL PRESIDENTE  

      F.to Antonia Mussa                        F.to Mario Amato  
 
 

 
 

 
 
 

 
Entra il Presidente della Corte. 

Monitoraggio delle situazioni di potenziale incompatibilità rilevanti ai sensi 

degli artt. 18 e 19 Ordinamento Giudiziario e art. 2 legge guarentigie: 
ART. 18 

 
OMISSIS 

 

 
TRIBUNALE DI CUNEO – Provvedimento prot. 197/2023  in data 

30/05/2023 avente ad oggetto: “Funzioni e nomina Vicario del dott. Pio – 
Trasferimento del dott. Boetti”. 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione della Consigliera MUSSA;  

ritenuto che il provvedimento non richieda la valutazione da parte della 

Commissione Flussi,  

rilevato che non sono state presentate osservazioni,  

prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 

 
TRIBUNALE DI NOVARA – Decreto n. 10/2023/V.T.  in data 23/05/2023 

avente ad oggetto: “Esito del concorso interno per la copertura di un posto 
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all'Ufficio GIP/GUP a seguito del trasferimento al Tribunale di Milano della 
dott.ssa Rossana Mongiardo..” 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione del Consigliere CASPANI;  

ritenuto che il provvedimento non richieda la valutazione da parte della 

Commissione Flussi,  

rilevato che non sono state presentate osservazioni,  

prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 

 
 

TRIBUNALE DI TORINO – Decreto n. 74/2023/V.T.  in data 29/05/2023 
avente ad oggetto: “Sezione Misure di Prevenzione. Dott.ssa Sara Perlo, 
giudice della Sezione Nona Civile. Esito interpello”. 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione della Consigliera CONFENTE;  

ritenuto che il provvedimento non richieda la valutazione da parte della 

Commissione Flussi,  

rilevato che non sono state presentate osservazioni,  

prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 
 

 
TRIBUNALE PER I MINORENNI DI TORINO – Provvedimento prot. 
1333/2023 in data 19/05/2023 avente ad oggetto: “Variazione di progetto 
tabellare immediatamente esecutiva.” 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione del Consigliere PELOSI;  

ritenuto che il provvedimento non richieda la valutazione da parte della 

Commissione Flussi,  

rilevato che non sono state presentate osservazioni,  

prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 

 
 

 
Tabelle di composizione degli uffici giudicanti del distretto della Corte di 

Appello di Torino durante il periodo feriale dell’anno 2023.  

 
 

Tabella di composizione del TRIBUNALE PER I MINORENNI DI TORINO 
durante il periodo feriale dell’anno 2023. 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione del Consigliere CONFENTE,  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  

prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 
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Tabella di composizione del TRIBUNALE DI SORVEGLIANZA DI TORINO 

durante il periodo feriale dell’anno 2023: 
 
La Consigliera Olivieri relaziona quanto segue: 

La redazione delle tabelle di organizzazione del periodo feriale,  sono state 
precedute da una riunione del 14 aprile con i magistrati di Torino e sono 
stati sentiti tutti i magistrati degli uffici esterni che hanno fatto pervenire 

alla presidente un prospetto delle loro richieste viene dato atto che tutte le 
richieste hanno potuto essere accolte. 

Sono state individuate le presenze e le assenze per il periodo 25 luglio 31 
agosto e anche quelle per il periodo allargato dal 13 luglio al 6 settembre  
Per quel che concerne l’ufficio di sorveglianza di Cuneo che ha un solo 

magistrato, nel suo periodo di congedo la copertura sarà effettuata mediante 
applicazioni individuate per i singoli periodi 
La copertura dell’ufficio di Sorveglianza di Novara ove è applicata la Dott. 

Starita dell’ufficio di Sorveglianza di Vercelli, quando entrambi i giudici sono 
in congedo dal 7 agosto al 20 agosto sarà applicata la Dott. Bano dell’ ufficio 

di Sorveglianza di vercelli. 
Nel periodo feriale sono previste due udienze straordinarie: 
1 agosto: Magistrati Del Piccolo Guarriello- esperti Pastura e Ferrero 

(sostituti Peretti e Rittà) 
22 agosto: Magistrati Velludo e Colombo- esperti Cavallo e Ferrero( sostituti 

Perotti e Ronco) 
Sono previ i criteri di sostituzione per astensione, ricusazione o 
impedimento: 

la presidente dal magistrato in servizio con la maggiore anzianità di ruolo 
magistrato presso gli uffici di Alessandria Cuneo Novara Vercelli dall’altro 
magistrato dello stesso ufficio e in sua assenza dal magistrato in servizio 

presso l’ufficio di Torino con minore anzianità di servizio 
magistrato di Torino subentrerà l’altro magistrato in servizio, nel periodo in  

cui è in servizio un solo magistrato, subentrerà il magistrato con maggiore 
anzianità di ruolo in servizio negli uffici del distretto 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione della Consigliera OLIVIERI,  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  

prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 
 
 

Tabella di composizione del TRIBUNALE DI ALESSANDRIA durante il 
periodo feriale dell’anno 2023: 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione del Consigliere GIANNONE,  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  

prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 
Tabella di composizione del TRIBUNALE DI AOSTA durante il periodo feriale 
dell’anno 2023: 
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La Consigliera Gallino relaziona quanto segue: 

La tabella di organizzazione del lavoro giudiziario per il periodo feriale per 
l’anno 2023 risponde ai criteri previsti dagli artt. 35-37 della Circolare 
Tabelle e alle delibere del CSM. 

Il provvedimento è stato adottato previa interlocuzione con i magistrati alla 
riunione del 29.3.2023.  

Il prospetto comprende anche il periodo c.d. ‘cuscinetto’ come determinato 
dall’art. 36 comma 1 (dal 13 al 24 luglio e dal 1 al 6 settembre).  
Inoltre, la dotazione dei magistrati assegnati nei singoli periodi è congrua al 

fine di assicurare la funzionalità dell’ufficio e l’idoneità dei turni a garantire il 
servizio ed in particolare la celebrazione delle udienze e l’emissione dei 
provvedimenti urgenti e indifferibili. 

Infine, sono indicati i criteri di sostituzione in caso di astensione, ricusazione 
o impedimento dei giudici in servizio in tale periodo. 

Il Consiglio Giudiziario,  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  
prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 

 
 

Tabella di composizione del TRIBUNALE DI ASTI durante il periodo feriale 
dell’anno 2023: 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione del Consigliere BARGERO,  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  
prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 

 
 

Tabella di composizione del TRIBUNALE DI BIELLA durante il periodo 
feriale dell’anno 2023: 
 

La Consigliera LAVARINI relaziona quanto segue: 
 La tabella di organizzazione del lavoro giudiziario per il periodo feriale per 

l’anno 2023 risponde ai criteri previsti dagli artt. 35-37 della Circolare 
Tabelle e alle delibere del CSM in materia. Il prospetto comprende anche il 
periodo c.d. ‘cuscinetto’ come determinato dall’art. 36 comma 1 e della 

delibera del CSM del 15.12.2022. Il numero di magistrati assegnati nei 
singoli periodi è congruo al fine di assicurare la funzionalità dell’ufficio.  
Nello specchietto dei turni di presenza sono indicati per ciascun periodo i 

magistrati che compongono i collegi e i magistrati addetti alle funzioni penali 
monocratiche, direttissime, Gip, lavoro e civile e per ogni categoria sono 

indicati i supplenti in conformità alla previsione dell’art. 36 co. 3 lett. d). 
 Si rileva tuttavia una lacuna nella mancata indicazione dei magistrati 
addetti alle funzioni di GIP e di supplente GIP per il periodo 17.7.2023-

23.7.2023.  
Si segnala, inoltre: a) che La Dr.ssa Tortora è indicata come supplente GIP il 
31.7.2023 (nell’ambito del periodo 31.7-6.8, per il resto coperto su quella 
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funzione dal Dr. Carli), nonostante dal prospetto ferie risulti in ferie fino al 
31.7 (apparentemente compreso); b) che per il periodo 7.8-13.8.2023 è 

indicato come supplente GIP il Dr. Carli, che però – guardando il prospetto 
ferie – parrebbe in ferie dal 13.8 (apparentemente compreso). 
 

Il Consiglio Giudiziario sentita la relazione della Consigliera LAVARINI 
condividendo la proposta invita il Presidente del Tribunale a integrare le 
tabelle feriali come sopra precisato e rinvia la delibera al 13.6.2023. 

 
 

Tabella di composizione del TRIBUNALE DI CUNEO durante il periodo 
feriale dell’anno 2023: 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione dei Consiglieri BARGERO e MUSSA,  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  
prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 

 
 

Tabella di composizione del TRIBUNALE DI IVREA durante il periodo feriale 
dell’anno 2023: 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione del Consigliere GIANNONE,  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  

prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 
 
 

Tabella di composizione del TRIBUNALE DI NOVARA durante il periodo 
feriale dell’anno 2023: 
 

Il Cons. FERRERO, esaminata la proposta tabellare di composizione del 
TRIBUNALE DI NOVARA durante il periodo feriale dell’anno 2023, 

rilevata la previa interlocuzione con i giudici con apposita riunione, 
ritenuto che dai prospetti allegati risultano rispettati i criteri di cui all’art. 
36, tra i quali la disciplina dei c.d. “periodi cuscinetto”, l’idoneità dei turni a 

garantire la funzionalità dell’ufficio ed in particolare la celebrazione delle 
udienze e l’emissione dei provvedimenti urgenti e indifferibili, nonché i criteri 

di sostituzione in caso di astensione, ricusazione o impedimento dei giudici 
in servizio in tale periodo, propone parere favorevole. 

Il Consiglio Giudiziario, 
sentita la relazione del Consigliere FERRERO, 

rilevato che non sono state presentate osservazioni, 
prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 
 

 
Tabella di composizione del TRIBUNALE DI TORINO durante il periodo 

feriale dell’anno 2023: 
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Le Consigliere CASTELLINO e GALLINO relazionano quanto segue: 

 
La tabella di organizzazione del lavoro giudiziario per il periodo feriale per 
l’anno 2023 risponde ai criteri previsti dagli artt. 35-37 della Circolare 

Tabelle e alle delibere del CSM in materia tanto nel settore civile, quanto nel 
settore penale.  

In particolare, per il settore civile:  
. il prospetto comprende anche il periodo c.d. ‘cuscinetto’ come determinato 
dall’art. 36 comma 1 (dal 13 al 24 luglio e dal 1 al 6 settembre);  

. la dotazione dei magistrati assegnati nei singoli periodi è congrua al fine di 
assicurare la funzionalità dell’ufficio e prevede tendenzialmente la presenza 

in servizio (tanto per il ‘cuscinetto’ quanto per il turno feriale) di almeno un 
giudice per ciascuna sezione al fine di consentire l’assegnazione degli affari 
urgenti secondo i criteri tabellari ordinari in uso durante l’anno;  

. sono minuziosamente indicate le modalità di assegnazione e di fissazione 
delle udienze tanto nel periodo ‘cuscinetto’ quanto in quello feriale vero e 

proprio, con gli adempimenti di cancelleria necessari per la visibilità 
informatica del fascicolo da parte del magistrato e del collegio e per la 
segnalazione dell’urgenza (con apposito ‘flag’ immediatamente visibile sulla 

consolle del magistrato), secondo modalità che ricalcano quelle adottate negli 
anni precedenti con esito positivo;  

. risultano dettagliatamente indicati giorni e aule di udienza, monocratica e 
collegiale;  
. sono indicati i criteri di sostituzione per il caso di astensione, ricusazione o 

impedimento.  
Si segnala solo un verosimile difetto di coordinamento nella parte in cui si 

specifica solo per il settore penale (pag. 14) che: 
. ‘dal 25 luglio al 31 agosto tutti i giudici non indicati nella tabella … devono 
intendersi in congedo feriale (o parentale) come da richiesta di congedo che 
ciascun magistrato deve presentare entro il 15 aprile. Per i periodi non coperti 
da richiesta di ferie i giudici si intenderanno in servizio senza turno’ 

trattandosi di criterio applicato, come da indicazioni del Presidente Vicario, 
anche per il settore civile; 
. nei periodi c.d. ‘cuscinetto’ (15/26 luglio – 3/8 settembre) ‘tutti i giudici che 
non richiedono di fruire di ferie o congedo sono da considerarsi in servizio, ma 
…  potranno dedicarsi alla stesura dei provvedimenti senza essere tenuti a 
fissare udienze o a occuparsi delle incombenze urgenti’, dovendo intendersi 
tale previsione riferibile anche al settore civile in quanto in puntuale 

applicazione dell’art. 36 della Circolare sulle Tabelle 2020-2022 e della 
delibera del CSM del 20.4.2016 (punto 5) e della delibera 22.5.2019 (che ha 
fatto seguito alla sentenza C.d.S. 02719/2019 del 29 aprile 2019) quale 

misura organizzativa volta a garantire a tutti i magistrati ‘fuori dai trenta 
giorni ora destinati alle ferie, il tempo necessario allo svolgimento dell’attività 
correlata all’espletamento delle funzioni giudiziarie (in particolare del deposito 
dei provvedimenti) maturata prima del periodo di congedo effettivo o di 
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preparazione in vista della ripresa dell’esercizio delle funzioni giudiziarie dopo 
la fine del periodo feriale’.  
 
Anche per il settore penale, il prospetto comprende anche il periodo c.d. 
‘cuscinetto’ come determinato dall’art. 36 comma 1 (dal 13 al 24 luglio e dal 

1 al 6 settembre);  
inoltre, la dotazione dei magistrati assegnati nei singoli periodi è congrua al 

fine di assicurare la funzionalità dell’ufficio e l’idoneità dei turni a garantire il 
servizio ed in particolare la celebrazione delle udienze e l’emissione dei 
provvedimenti urgenti e indifferibili. 

 
 
Per entrambi i settori sono indicati i criteri oggettivi e automatici di 

sostituzione del Presidente della feriale e dei singoli giudici in caso di 
astensione ricusazione o impedimento, oltre che i criteri di sostituzione nelle 

funzioni di Presidente Vicario. 
 
Il Consiglio Giudiziario,  

rilevato che non sono state presentate osservazioni,  
prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 

 
 
Tabella di composizione del TRIBUNALE DI VERBANIA durante il periodo 

feriale dell’anno 2023: 
La Consigliera CASTELLINO relazione quanto segue: 

La tabella di organizzazione del lavoro giudiziario per il periodo feriale per 
l’anno 2023 risponde ai criteri previsti dagli artt. 35-37 della Circolare 
Tabelle e alle delibere del CSM in materia tanto nel settore civile, quanto nel 
settore penale. 

In particolare: 

. il prospetto comprende anche il periodo c.d. ‘cuscinetto’ come determinato 
dall’art. 36 comma 1 (dal 13 al 24 luglio e dal 1 al 6 settembre); 

. la dotazione dei magistrati assegnati nei singoli periodi è congrua al fine di 
assicurare la funzionalità dell’ufficio, tenuto conto della situazione di 

scopertura di organico che rende necessaria la formazione di collegi anche 
con magistrati dell’altro settore; 

. sono indicati e i giorni di udienza monocratica e collegiale, le materie che 
verranno trattate dai magistrati in servizio; 

. l’indicazione dei magistrati che, in caso di astensione, ricusazione o 
impedimento di quelli destinati a espletare servizio nel periodo feriale, sono 

chiamati a sostituirli, non è prevista per il periodo ‘cuscinetto’ in cui nella 
premessa si chiarisce che tutte le funzioni sono assicurate dai magistrati in 
servizio (in ogni caso la previsione è necessaria ex art. 36 c.3 lett. d) solo per 
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il periodo feriale); l’indicazione tuttavia difetta anche per il periodo 
propriamente feriale: 

a) per il periodo 25/30 luglio per il penale monocratico: 

b) per i collegi (dell’area civile e penale); 

c) per le funzioni di giudice tutelare; 

d) per le settimane dal 21 al 31 agosto (area civile) in cui coincidono il 
giudice del contenzioso e del lavoro che pertanto non possono sostituirsi 

reciprocamente. 

 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione della Consigliera CASTELLINO,  
invita il Presidente del Tribunale di precisare l’indicazione del supplente sui 
punti indicati da a) a d). 

rinvia la delibera al 13.6.2023. 
 
 

Tabella di composizione del TRIBUNALE DI VERCELLI durante il periodo 
feriale dell’anno 2023: 

Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione del Consigliere FERRERO,  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  

prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 
 

 
 
Tabelle di composizione degli uffici requirenti del distretto della Corte di 

Appello di Torino durante il periodo feriale dell’anno 2023. 
 
Preliminarmente il Consigliere GIANNONE evidenzia la non utilità della 

previsione del periodo cuscinetto per gli Uffici di Procura attesa la diversità 
rispetto alla funzione giudicante e alle esigenze ad essa connesse. 

Il Procuratore Generale evidenzia che è solo necessario garantire la non 
assegnazione di urgenze al magistrato in procinto di andare in ferie. 
 

La Consigliera RUFFINO riferisce, al riguardo, che il CSM con riferimento 
alle tabelle feriali dello scorso anno non ha mosso rilievi a quelle proposte 

dalla Procuratrice di Ivrea che non indicavano il periodo cuscinetto per 
l’impossibilità di attuarlo, ma in ogni caso garantivano che il periodo di ferie 
del magistrato sarebbe iniziato almeno 2 o 3 giorni successivi al turno. 

 
Il Procuratore Generale, pertanto propone di richiedere agli Uffici di Procura 
che non hanno indicato il periodo cuscinetto nelle tabelle feriali di integrare 

indicandolo ovvero di precisare l’accorgimento organizzativo nel quale sia 
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garantito al magistrato, in procinto di andare in ferie o di rientrare dalle 
stesse, il tempo utile per esaurire gli affari o studiare quelli assegnati 

successivamente al periodo feriale. 
Il Consiglio Giudiziario condividendo la proposta del Procuratore Generale 
invita i seguenti Uffici di Procura - Aosta, Alessandria Biella Vercelli Novara 

e la Procura Generale - ad integrare le tabelle feriali indicando le presenze 
nel periodo cuscinetto ovvero le idonee misure organizzative come sopra 
precisato. 
 
Tabella di composizione della PROCURA GENERALE DELLA REPUBBLICA 

DI TORINO durante il periodo feriale dell’anno 2023: 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione del Consigliere PELOSI,  
dato atto di quanto sopra premesso invita il Capo dell’Ufficio all’integrazione 
e dispone il rinvio all’adunanza del 13.6.2023. 

 
 

Tabella di composizione della PROCURA DELLA REPUBBLICA PRESSO IL 
TRIBUNALE PER I MINORENNI DI TORINO durante il periodo feriale 
dell’anno 2023: 

Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione del Consigliere PELOSI,  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  

prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 
 

 
Tabella di composizione della PROCURA DELLA REPUBBLICA DI 
ALESSANDRIA durante il periodo feriale dell’anno 2023: 

Il Consiglio Giudiziario, 
sentita la relazione del Consigliere PELOSI  

dato atto di quanto sopra premesso invita il Capo dell’Ufficio all’integrazione 
e dispone il rinvio all’adunanza del 13.6.2023. 
 

 
Tabella di composizione della PROCURA DELLA REPUBBLICA DI AOSTA 
durante il periodo feriale dell’anno 2023: 

 

Il Consiglio Giudiziario 

Sentita la relazione del Consigliere MONTI il quale segnala che: 

- sono correttamente individuate le presenze per il periodo feriale (dal 25 
luglio al 31 agosto 2023); 

- non sono disciplinati i turni di presenza dei magistrati durante i due 
periodi “cuscinetto” (come invece richiesto dalle due circolari CSM sopra 
ricordate, tenendo presente che il periodo cuscinetto, come da Delibera CSM 

8/7/2021, si applica anche alla Procura); 
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- è indicato un solo Magistrato presente in ufficio (il sostituto Procuratore Dr. 
Giovanni Roteglia) nel periodo dal 31/7/2023 al 7/8/2023; 

dato atto di quanto sopra, richiamato quanto precisato dal Consiglio nella 
premessa generale, invita il Capo dell’Ufficio all’integrazione dei rilievi e 

dispone il rinvio all’adunanza del 13.6.2023. 

 
 
Tabella di composizione della PROCURA DELLA REPUBBLICA DI ASTI 

durante il periodo feriale dell’anno 2023: 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione del Consigliere PELOSI,  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  
prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 

  
 
Tabella di composizione della PROCURA DELLA REPUBBLICA DI BIELLA 

durante il periodo feriale dell’anno 2023: 
 

Il Consiglio Giudiziario  
sentita la relazione della Consigliera RUFFINO,   
rilevato che sono individuate le presenze per il periodo feriale (dal 25 luglio al 

31 agosto 2023) e che è allegato il prospetto delle assenze per il periodo 

1.7.23 /2.9.2023 ;  

osservato , tuttavia , che non risultano  espressamente indicati  i periodi 

“cuscinetto” per i giorni dal 13 al 24 luglio compreso e  dal 1 al 6 settembre 

compreso (come richiesto da delibera CSM 8/7/2021);  

osservato inoltre che non è indicato se per il caso di impedimento dell’unico 

magistrato presente in ufficio nei giorni dal 25.7 al 6.8 (Dott. ssa 

Cacciaguerra)   e dal 22.8. al 31.8. ( dott.ssa RANIERI ) sia stato individuato  

collega eventualmente prontamente reperibile.  

 

Dato atto di quanto sopra premesso invita il Capo dell’Ufficio all’integrazione 

e rinvia al 13.6.2023. 

 

 
Tabella di composizione della PROCURA DELLA REPUBBLICA DI CUNEO 
durante il periodo feriale dell’anno 2023: 

Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione del Consigliere MONTI,  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  

prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 
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Tabella di composizione della PROCURA DELLA REPUBBLICA DI IVREA 
durante il periodo feriale dell’anno 2023: 

Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione della Consigliera OLIVIERI,  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  

prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 
 
 

Tabella di composizione della PROCURA DELLA REPUBBLICA DI NOVARA 
durante il periodo feriale dell’anno 2023: 

 
Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione del Consigliere CASPANI 

rilevato che non sono fornite indicazioni in ordine alle presenze nel periodo 
cuscinetto, richiamate le considerazioni preliminari svolte dal Consiglio 
Giudiziario invita il Capo dell’Ufficio a trasmettere integrazione e rinvia per la 

delibera al 13.6.2023. 
 

 
Tabella di composizione della PROCURA DELLA REPUBBLICA DI TORINO 
durante il periodo feriale dell’anno 2023: 

Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione della Consigliera MUSSA 

dato atto che non risultano indicate le presenze per il periodo cuscinetto dal 
3/9 al 6/9 richiamate le indicazioni del Consiglio Giudiziario id cui in 
premessa invita il Capo dell’Ufficio a integrare e rinvia la delibera al 

13.6.2023. 
 
 

Tabella di composizione della PROCURA DELLA REPUBBLICA DI 
VERBANIA durante il periodo feriale dell’anno 2023: 

Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione del Consigliere CASPANI,  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  

prende atto ed esprime parere favorevole all’unanimità. 
 

 
Tabella di composizione della PROCURA DELLA REPUBBLICA DI 
VERCELLI durante il periodo feriale dell’anno 2023: 

l Cons. FERRERO, esaminata la proposta tabellare di composizione della 
Procura della Repubblica di VERCELLI durante il periodo feriale dell’anno 
2023, 

rilevata la previa interlocuzione con i giudici con apposita riunione, 



 15 

ritenuto che dai prospetti allegati risulta ampiamente garantita la 
funzionalità dell’Ufficio nel periodo feriale e che è indicato chi sostituirà il 

Procuratore durante la sua assenza. 

ritenuto tuttavia che nell’allegato prospetto non sono indicati i c.d. “periodi 
cuscinetto” e che i provvedimenti organizzativi feriali dello scorso anno non 
sono stati approvati dal C.S.M. proprio in relazione alla parte de qua, 

propone di chiedere al Procuratore di Vercelli di integrare il prospetto relativo 
alle presenze dei magistrati nei relativi periodi. 

Il Consiglio Giudiziario 

dato atto che non risultano indicate le presenze per il periodo cuscinetto, 

richiamate le indicazioni del Consiglio Giudiziario id cui in premessa invita il 

Capo dell’Ufficio a integrare e rinvia la delibera al 13.6.2023. 

 

Il Presidente, sentito il Segretario, dispone la secretazione della pratica n.3 

dell’o.d.g. 

 

Il Consiglio all’unanimità approva il verbale. 
 
 

Null’altro essendovi da deliberare, la riunione del Consiglio viene sciolta alle 
ore 16.50. 
 

 
 

            IL SEGRETARIO                                       IL PRESIDENTE   
          F.to Antonia Mussa                             F.to Edoardo Barelli Innocenti 

                                                                      

 
 

  


